
 

Αθήνα, 17 Ιουλίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Παιδείας,  Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

ΘΕΜΑ: «Το υπουργείο Παιδείας κλείνει το 2ο ελληνικό σχολείο «ο Πυθαγόρας» στο 
Μόναχο με 100 μαθητές» 

Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων προχώρησε στο κλείσιμο του 2ου 
Δημοτικού Σχολείου «ο Πυθαγόρας» του Μονάχου, όταν μάλιστα η βιωσιμότητά του 
εν λόγω σχολείου είναι δεδομένη αφού σε αυτό φοιτούν 100 ελληνόπουλα και 
παράλληλα υπάρχει και σχετική επιχορήγηση από τη Βαυαρική κυβέρνηση. 

Η απόφαση του Υπουργείου προκαλεί προβληματισμό και αγανάκτηση στους γονείς 
των παιδιών που φοιτούν στο σχολείο, αλλά και σε όλους τους Έλληνες ομογενείς 
που ζουν στο Μόναχο, οι οποίοι επανειλημμένα είχαν διαμαρτυρηθεί προς το 
Υπουργείο, επισημαίνοντας ότι ιδιαίτερα στην περιοχή της Βαυαρίας, που τα 
Δημοτικά και τα Γυμνάσια επιχορηγούνται από την Βαυαρική Κυβέρνηση δε χωρά 
καμιά δικαιολογία για κλείσιμο σχολείων και θα έπρεπε να είναι το τελευταίο μέρος 
στον κόσμο που θα κλείσουν τα σχολεία του.  

Επιπλέον, η ΕΛΜΕ Βαυαρίας καταδικάζει απερίφραστα την απόφαση του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων για το κλείσιμο του 2ου Δημοτικού «Πυθαγόρας» στο 
Μόναχο. Επιστολή διαμαρτυρίας έχει αποσταλεί και από  το Σύλλογο Εκπαιδευτικών 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Μονάχου και Περιχώρων «Ο Πλάτων». 

Κατά συνέπεια το κλείσιμο του σχολείου αποτελεί μια ανεξήγητη επιλογή του 
Υπουργείου που προκαλεί πολλά ερωτήματα. 

Επειδή, η ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο εξωτερικό ήταν πάντα εθνική υπόθεση με 

ιδιαίτερη σημασία ιδιαίτερα στη Γερμανία που η ελληνική ομογένεια έχει μεγάλη και 

ιστορική παρουσία 

Επειδή πρόκειται για ένα από τα πιο ιστορικά ελληνικά σχολεία στο Μόναχο και το 

εν λόγω δημοτικό σχολείο εξυπηρετεί τις σχολικές ανάγκες 100 Ελλήνων μαθητών 

καλύπτοντας μια μεγάλη περιοχή στο Μόναχο. 

Επειδή η απόφαση αυτή του Υπουργείου για κλείσιμο 2ου Δημοτικού «Πυθαγόρας» 

στο Μόναχο δείχνει στην ουσία έλλειψη ενδιαφέροντος και οράματος για τη 

διατήρηση της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό. 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι που το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 
αποφάσισε να κλείσει το 2ο Δημοτικό «Πυθαγόρας» στο Μόναχο, το οποίο 
εξυπηρετεί μια μεγάλη περιοχή στο Μόναχο και στο οποίο φοιτούν 100 
Έλληνες μαθητές; 

2. Γιατί το Υπουργείο δεν έλαβε υπόψη τις επιστολές από  το Σύλλογο 
Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Μονάχου και Περιχώρων «Ο 
Πλάτων» και από την ΕΛΜΕ Βαυαρίας που διαμαρτύρονταν και 
προειδοποιούσαν για το κλείσιμο του 2ου Δημοτικού «Πυθαγόρας» στο 
Μόναχο, το οποίο εξυπηρετεί μια μεγάλη περιοχή στο Μόναχο και στο 
οποίο φοιτούν 100 Έλληνες μαθητές ώστε να αποτραπεί το κλείσιμο του 
σχολείου; 

3. Προτίθεστε να ανακαλέσετε την απόφαση σας για το κλείσιμο του 2ου 
Δημοτικού «Πυθαγόρας» στο Μόναχο και παράλληλα να αναλάβετε τις 
απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να συνεχίσει τη λειτουργία του το εν 
λόγω δημοτικό σχολείο, που είναι μεγάλης σημασίας για τη στήριξη της 
ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 

 

 
 
 




